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U SPOMEN SAMOBORSKOJ POVJESNIČARKI  
† IVANKI BREKALO

(Samobor, 21. 11. 1945. – Samobor, 19. 09. 2023.)

U teškoj nesreći koja se 19. rujna 2023. 
dogodila u Samoboru život je tragično 
izgubila naša poznata sugrađanka, muzeal-
ka u miru, Ivanka Brekalo. Najveći dio svog 
života provela je radeći u Samoborskom 
muzeju, dugi niz godina zajedno s njegovim 
suosnivačem Ivicom Sudnikom, s kojim je 
stvarala zavičajnu, samoborsku muzejsku 
zbirku. Bila je njegova časna nasljednica, 
i u mirovini je nastavila istraživati samo-
borsku povijest, temeljem dokumenata iz 
pismohrane Samoborskog muzeja.

Svojom prisutnošću u javnom i kultur-
nom životu Samobora ostavila je zapažen 
trag inicirajući i organizirajući mnogobroj-
ne izložbe i kulturne programe, posebice 
koncertne u muzejskim prostorima. 

Ika je 2006. godine bila idejna začetnica 
povijesno-turističke manifestacije Bitka kod Samobora 1441., koja je postala jed-
na od najznačajnijih kulturnih priredbi našeg grada. Sudjelovala je i u pokretanju 
Samoborske salamijade kojoj je dala doprinos istraživanjem povijesne dimenzije 
Samoborske salame. 

Ivanka Brekalo bila je autorica mnogih kataloga i zbornika, knjiga i brošura 
iz starih rukopisa, brojnih crtica, zapisa i ogleda za novine i časopise čime je pri-
donijela da se podaci o samoborskoj povijesti, pohranjeni u Muzeju, prezentiraju 

†Mr. sc. Ivanka Brekalo,  
21. 11. 1945. – 19. 09. 2023.  
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i širem krugu ljudi. 
U knjizi “Skrovitim Samoborom”, zbirci priča o povijesti Samobora, Ivanka 

Brekalo je čitatelje pozvala na šetnju poviješću Samobora od 17. do 20. stolje-
ća, kroz pet zanimljivih priča u kojima oživljavaju nekadašnji stvarni događaji i 
sudbine Samoboraca. U tim pričama o Samoboru kojeg ili više nema, ili posto-
ji, ali ga ne zapažamo, autorica čitatelju vrlo sugestivno otkriva tajne prošlosti 
svog rodnog grada, njegov nekadašnji izgled, društvene prilike, ljude i događa-
je. Istovremeno, neizravno poziva na očuvanje vrijednosti građanskog društva i 
bogate kulturne tradicije koja je pridonijela da se ime Samobora s poštovanjem 
spominje na cjelokupnom hrvatskom prostoru. 

Ivanka Brekalo bila je i autorica Samoborskog turističkog vodiča 1999. i 2007. 
godine, koautorica izdanja “Po jutru se grad poznaje” koje je povijest Samobora u 
malom, kao i brošure o Olimpijadama Ivice Sudnika.

Kao jedna od najboljih poznavateljica samoborske povijesti, Ivanka Brekalo 
je bila i voditeljica Povijesnog odjela Ogranka Matice hrvatske u Samoboru te 
aktivna u događanjima koje je priređivala Udruga Oživljena povijest Samobora.

Njezin nemirni i neumorni duh, ali i neizmjerna skromnost u odnosu na ono 
čime je doprinosila istraživanju povijesti Samobora, silno će nedostajati ovom 
gradu. 

Edi Kirschenheuter
(Izvor: Radio Samobor, www.radiosamobor.hr)
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